

习近平应约同沙特国王萨勒曼通电话

新华社北京5月8日电 国家主席习近平8日应约同沙特阿拉伯国王萨勒曼通电话。

习近平指出,中方高度重视发展中沙全面战略伙伴关系,视沙特为推进共建“一带一路”的重要合作伙伴。近年来,我同国王陛下成功实现互访,引领中沙关系全面发展。今年2月穆罕默德王储访华并举行中沙高级别联合委员会第三次会议,取得丰硕成果,为两国深入推进各领域交流合作注入了新动力。中国赞赏沙特在涉及中国核心利益和重

大关切问题上秉持客观公正立场,坚定支持沙方为维护国家主权、安全、稳定所作努力,支持沙方推进经济转型、实现新发展。中方愿同沙方加强共建“一带一路”倡议和“2030愿景”战略对接,推进两国能源等各领域的务实合作。中方赞赏沙特为推动中国同阿拉伯国家关系、中国同伊斯兰国家关系发展所作积极努力。中方欢迎并积极支持沙特担任2020年二十国集团主席国,愿同沙方加强协调合作,共同推动二十国集团为维护多边主义、建设开放型世界经济、完善

全球经济治理作出更大贡献。萨勒曼表示,祝贺中国成功举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛,相信将对促进国际发展合作发挥重要作用。沙中都致力于各自国家发展和世界和平稳定。沙方重视深化中沙全面战略伙伴关系,祝愿中国发展取得更大成就,愿密切同中国各层级交往,推进两国各领域合作,更好服务两国和两国人民,并促进东亚和西亚地区合作。沙特愿继续为促进阿拉伯国家和伊斯兰世界同中国友好合作关系作出贡献。

习近平在全国公安工作会议上强调 坚持政治建警改革强警科技兴警从严治警 履行好党和人民赋予的新时代职责使命

王沪宁韩正出席

■ 要从政治上建设和掌握公安机关,引导全警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要积极预防、妥善化解各类社会矛盾,确保社会既充满生机活力又保持安定有序。要抓住关键环节,完善执法权力运行机制和管理监督制约体系,努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。要坚定信心、乘势而上,把新时代公安改革向纵深推进。要坚持政治建警、全面从严治警,着力锻造一支有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的公安铁军。

■ 和平时期,公安队伍是牺牲最多、奉献最大的一支队伍。对这支特殊的队伍,要给予特殊的关爱,政治上关心、工作上支持、待遇上保障,全面落实从优待警措施。要完善人民警察荣誉制度,加大先进典型培育和宣传力度,增强公安民警的职业荣誉感、自豪感、归属感。



5月7日至8日,全国公安工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者 黄敬文摄

本报北京5月8日电 (记者张洋)全国公安工作会议7日至8日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,新的历史条件下,公安机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持总体国家安全观,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,履行好党和人民赋予的新时代职责使命,努力使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续,为决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的政治社会环境。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席会议。

习近平在讲话中强调,党的十八大以来,面对错综复杂的国内外形势,党中央统筹国内国际两个大局,发展安全两件大事,就加强公安工作作出一系列重大决策部署,实施一系列重大改革举措,全面深化公安改革,全面推进从严管党治警,提升公安机关公信力,促进了社会公平正义,增强了人民群众安全感,确保了社会大局稳定。习近平代表党中央,向全国广大公安民警表示诚挚的慰问。

习近平指出,在实践中,我们深化对公安工作的规律性认识,积累了许多宝贵经验,必须总结好、运用好成功经验,确保公安工作坚定正确政治方向,坚持改革创新,坚持全面从严管党治警,按照对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求,锻造一支让党中央放心、人民群众满意的高素质过硬公安队伍。

习近平强调,要从政治上建设和掌握公安机关,引导全警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要教育全警牢

固树立正确的世界观、人生观、价值观。要坚持党管干部原则,按照新时期好干部标准,选好配强各级公安机关领导班子和领导干部。各级公安机关要完善对贯彻落实党中央重大决策部署等情况的督促检查、问效问责机制,确保党的路线方针政策和各项重大决策部署得到不折不扣贯彻落实。

习近平指出,要积极预防、妥善化解各类社会矛盾,确保社会既充满生机活力又保持安定有序。要处理好维稳和维权的关系,既要解决合理合法诉求,维护群众利益,也要引导群众依法表达诉求、维护社会秩序。要围绕影响群众安全感的突出问题,履行好打击犯罪、保护人民的职责,对涉黑涉恶、涉枪涉爆、暴力恐怖和个人极端暴力犯罪,对盗抢骗、黄赌毒、食药环等突出违法犯罪,要保持高压震慑态势,坚持重拳出击、露头就打。要坚持打防结合、整体防控,专群结合、群防群治,把“枫桥经验”坚持好、发展好,把党的群众路线坚持好、贯彻好,充分发动群众、组织群众、依靠群众,推进基层社会治理创新,努力建设更高水平的平安中国。

习近平强调,公平正义是司法工作的生命线。要抓住关键环节,完善执法权力运行机制和管理监督制约体系,努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。要严格规范公正文明执法,把打击犯罪同保障人权、追求效率同实现公正、执法目的同执法形式有机统一起来,努力实现最佳的法律效果、政治效果、社会效果。法律面前人人平等,任何人都不能凌驾于法律之上。要加强全民普法宣传教育,推动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

习近平指出,要坚定信心、乘势而上,把新时代公安改革向纵深推进。要推行扁平化管理,把机关做精、把警种做优、把基层做强、把基础做实,加快构建职能科学、事权清晰、指挥

顺畅、运行高效的公安机关机构职能体系。要树立大抓基层、大抓基础的导向,推动重心下移、警力下沉、保障下倾,增强基层实力、激发基层活力、提升基层战斗力。要深化同机构改革配套的相关政策制度改革,优化职能配置、机构设置、力量资源配置,加强机构人员职能整合、业务工作融合、机制流程衔接。要把大数据作为推动公安工作创新发展的大引擎、培育战斗力生成新的增长点,全面助推公安工作质量变革、效率变革、动力变革。要推出更多更高质量的服务举措,着力解决好群众办事难、办事慢、来回跑、不方便等突出问题,让人民群众有更多更直接更实在的获得感。

习近平强调,从严治警一刻都不能放松。要坚持政治建警、全面从严治警,着力锻造一支有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的公安铁军。要把理想信念教育作为育警铸魂、固本培元的战略工程常抓不懈,坚持严在平时、管在日常,使全警真正养成敬畏、存戒惧、守底线的高度自觉。对违纪违法问题,要始终保持“零容忍”,不管是“老虎”还是“苍蝇”,无论是黑恶势力等违法犯罪的“保护伞”还是群众身边的“微腐败”,都要依纪依法严肃查处。

习近平指出,和平时期,公安队伍是牺牲最多、奉献最大的一支队伍。对这支特殊的队伍,要给予特殊的关爱,政治上关心、工作上支持、待遇上保障,全面落实从优待警措施。要完善人民警察荣誉制度,加大先进典型培育和宣传力度,增强公安民警的职业荣誉感、自豪感、归属感。

习近平指出,各级党委要重视公安工作,加强对公安工作的领导,支持公安机关依法行使职权、履行职责,帮助解决公安工作中遇到的实际困难和问题,为公安机关依法履行职责创造良好条件。(下转第二版)

经济持续健康发展、社会持续安全稳定,国际上普遍认为中国创造了这“两大奇迹”,是世界上最具有安全感的国家之一。取得这样的成就,全国公安战线和广大公安民警功不可没。

在刚刚闭幕的全国公安工作会议上,习近平总书记发表重要讲话,充分肯定党的十八大以来公安工作取得的成绩,深刻总结在实践中积累的宝贵经验,深入阐述新时代公安机关的使命任务,对做好新时代公安工作作出了全面部署,为新时代公安机关更好履行党和人民赋予的职责使命、不断开创公安工作新局面、为实现伟大梦想创造安全稳定的政治社会环境指明了前进方向、提供了根本遵循。

平安是人民幸福安康的基本要求,是改革发展的基本前提。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局,发展安全两件大事,就加强公安工作作出一系列重大决策部署,实施一系列重大改革举措。在党中央坚强领导下,全国公安机关紧紧围绕不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感总目标,牢牢把握对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求,打赢了一场又一场硬仗,有力维护了政治安全、社会安定、人民安宁,“平安中国”成为一张亮丽的国家名片。在错综复杂的国内外形势下能够取得这样的成就,最根本的就在于全国公安机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党对公安工作的绝对领导,全国广大公安民警牢记职责使命,攻坚克难,砥砺奋进,辛勤奉献。

党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。公安机关是中国特色社会主义事业的组织者、捍卫者,必须牢牢掌握在党和人民手中。坚持党对公安工作的绝对领导,才能确保公安工作坚定正确政治方向,忠实践行人民公安为人民的庄严承诺。坚持党的绝对领导,就要加强政治领导,引导全警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;就要加强思想领导,教育全警筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,以思想上的高度团结统一保证行动上坚定有力;就要加强组织领导,全面考量干部的政治忠诚、政治担当、政治能力、政治自律,确保在政治上靠得住。

察势者智,驭势者赢。当前,我们面临的外部环境和内部条件发生了深刻变化,前进道路上面临不少新的风险挑战。新时代公安机关要履行好党和人民赋予的职责使命,就必须坚持总体国家安全观,坚持以人民为中心的发展思想,严格规范公正文明执法,坚定不移走改革强警之路,锻造高素质过硬公安队伍。

“治政之要在乎安民”。有安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境,才有人民群众的获得感、幸福感、安全感。全国公安机关和广大公安民警要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,勇于担当、锐意进取,就一定能够确保人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。

坚持党对公安工作的绝对领导

论学习贯彻习近平总书记全国公安工作会议重要讲话精神

本报评论员

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京5月8日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去陈伟庆的中华人民共和国驻伊拉克共和国特命全权大使职务;任命张涛为中华人民共和国驻伊拉克共和国特命全权大使。

二、免去李华新的中华人民共和国驻沙特阿拉伯王国特命全权大使职务;

任命陈伟庆为中华人民共和国驻沙特阿拉伯王国特命全权大使。

三、免去陈国友的中华人民共和国驻赤道几内亚共和国特命全权大使职务;

任命元玫(女)为中华人民共和国驻赤道几内亚共和国特命全权大使。

四、免去王玉林的中华人民共和国驻厄瓜多尔共和国特命全权大使职务;

任命陈国友为中华人民共和国驻厄瓜多尔共和国特命全权大使。

五、免去吴鹏的中华人民共和国驻塞拉利昂共和国特命全权大使职务;

任命胡张良为中华人民共和国驻塞拉利昂共和国特命全权大使。

六、免去王雪峰 of 中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使职务;

任命巢小良为中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使。

中国捍卫核心利益的决心坚定不移

本报评论员

当地时间5月7日,美国国会众议院不顾中美关系大局,审议通过“2019年台湾保证法”与“重新确认美国对台及对执行台湾关系法承诺”决议案。此举严重违背基本的国际法准则和国际义务,具有严重危害性,中方对此坚决反对并已向美方提出严正交涉。

台湾问题是中国的内政,事关中国核心利益和中国人民民族感情,不容任何外来干涉。中国维护国家主权、领土完整的决心意志坚定不移,坚决反对任何国家以任何形式或借口向台湾出售武器、武器装备或技术,这一立场是一贯的、明确的、也是坚定的。世界上只有一个中国,坚持一个

中国原则是公认的国际关系准则,是国际社会普遍共识,是世界各国发展对华关系的政治基础。中国人民反对“台独”分裂活动、争取完成国家统一,是任何势力都无法阻挡的。现在,美方一些势力企图通过利用台湾问题干涉和牵制中国,这是粗暴干涉中国内政的冒险。中国捍卫核心利益的决心从来都是坚定不移的,外部势力针对中国核心利益的任何妄动,中国政府和人民决不会坐视不理。美方若一意孤行在错误道路上走下去,势将严重损害中美重要领域的合作和台海和平稳定。

当前,美方挑动台海敏感神经,引起两岸人民强烈愤慨。事实将证明,

“台独”势力倒行逆施、挟洋自重,最终结果只能是自取其辱。中国人的事要由中国人来决定。两岸关系发展历程告诉世界,两岸同胞都是中国人,血浓于水、守望相助的天然情感和民族认同,是任何人任何势力都无法改变的!

中方正敦促美方尊重中国主权,尊重与国交往的底线,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,阻止美国国会审议推进有关法案,妥善处理涉台问题。中国政府和人民有足够的意志、充分的信心和足够的力量,挫败任何粗暴干涉中国内政的行为,坚定捍卫国家主权和领土完整。

李克强主持召开国务院常务会议

(第二版)

王岐山会见韩国国会议长文喜相

(第三版)